

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda  
1924 július 23.

Felolós szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA: 1500  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság. Debreczen.  
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona. XXII. évf. 167. szám.

## Smith főbiztos a szomszéd államokkal kereskedelmi szerződések kötését sürgeti

Budapesti tudósítónk jelenti: Smith népszövetségi főbiztos ma délután 12 órakor fogadta Heinrich Ferencet, akit azért kéretett magához, hogy tájékoztatólag az egyes gazdasági és kereskedelmi kérdésekről.

Heinrich Ferenc a tanácskozás után a következőket mondotta:

— A főbiztos ur meglehető jóakarattal foglalkozik Magyarország ügyével. Ezt az impressziót szűrtem le a gazdasági, ipari és kereskedelmi élet minden részére kiterjedő beszélgetésünkben, amely egy óra hosszat tartott. Szó volt gazdasági, turisztikai, forgalmi kérdésekről, a kereskedelmi mértékről, a kereskedelmi szerződésekéről, munkanélküliségről. — általában minden olyan gazdasági kérdésről, amely ma szóba jöhet. A főbiztos ur feltétlenül szükségesnek látja, hogy Magyarország nemelőbb kereskedelmi szerződést kössön a szomszéd államokkal. Ennek két alapfeltétele, a vámtarifa és a vasúti tarifa rendezése már adva van s feltételül szükséges, hogy Magyarország és a környező államok közt álljon már végre helyre a normális gazdasági viszony.

## Augusztus 1-től 9-ig jegyzik a kölcsön magyar részét

A külföldi kölcsön magyar része kibocsátásának és jegyzésének technikai munkálatai és előkészületei már hetek óta folynak. Tegnap a TEBE-ben tartott tanácskozás során véglegesen meg is állapodtak a kölcsön kibocsátásának időpontjában, megállapították a jegyzési határidőt. Ezen a tanácskozáson résztvett a TEBE igazgatója, a pénzügyminisztérium, a Pénzügyi Központ, az Országos Központi Hitelintézetek és a pénzügyintézetek országos egyesülete.

A kiküldötték megállapodtak abban, hogy

a kölcsön jegyzésre vonatkozó prospektus pénteken kerül nyilvánosságra

## Mi lesz a valorizációs javaslatokban?

A félhivatalos könyvomatos ma a következő tájékoztató közleményt adta ki a valorizációs javaslatokról:

A valorizációs törvényjavaslatok tárgyában egyes lapokban megjelent téves hírekkel szemben illetkes helyen közlik, hogy egyes tartozások összegének méltányos felemelése érdekében az igazságügyminisztériumban előkészület alatt állanak ugyan már egyes törvénytervezetek, azonban végleges döntés még ebben a kérdésben, vajjon az ugynevezett valorizáció, helyesebben a régi pénztartozások méltányos rendezése

a magánjog, mely ágazataiban fog helyet foglalni.

még nincsen. A szakminisztériumok közös megbeszélése alapján lesz csak mód annak a körnek megállapítására, melyben a régi pénztartozások méltányos emelése tárgyában jogszabályok alkotása lesz szükséges.

Mindazon kombinációk amelyek ezekhez a kérdésekhez fűződnek, még időelőtti. Az idevonatkozó híresztelések csak arra alkalmasak, hogy nagy társadalmi rétegeket nyugtalanítsanak.

A kormánynak elhatározott szándéka, hogy mielőtt a törvényhozás elé terjesztené azokat a javaslatokat, amelyeket az égető kérdések szükségessé tesz,

az érdekeltségekkel megbeszéléseket folytat.

azonban ezekben a kérdésekben megfelelő program még nem alakult ki.

Mint értesülünk, a minisztertanács ezekben a kérdésekben a feldolgozandó joganyag tekintetében megbízta az igazságügyminisztert és pénzügyminisztert, hogy a szükséges intézkedéseket sürgetően készítsék elő és a végleges döntés előtt az érdekelteket szaköröket hallgassák meg.

Több magyar festőművészt kértek fel a prospektus elkészítésére és egy külön bizottság dönt majd felett, hogy kinek a munkáját fogadják el.

A jegyzési határidő augusztus 1-től 9-ig terjed. A kölcsön címletek dollárra számuk 10-20-100 és 200 dolláros kötvények kerülnek kibocsátásra, a dollároknak megfelelő aranykorona értékekben, ugy azonban, hogy kerek dollároknak fogadják számítani a kölcsön címleteket és a befizetéseket.

A kölcsönjegyzés helye a Pénzügyi Központ s annak tagjai továbbá az OKH. kötelekbe tartozó szövetségek. A tegnapi tanácskozásról részletes jegyzőkönyv készült, amelyet a mai nap folyamán terjesztettek fel a pénzügyminiszternek.

## Az igazságügyminiszter a legrovidebb időn belül keresztülvizsi a javaslatokat

Pesthy Pál igazságügyminiszter a valorizációs javaslatokról a következőket mondotta:

Sajnos a valorizációs törvényjavaslatokat, bár azok letárgyalását magam is sürgetőnek találom, a pénteki minisztertanács nem tudta letárgyalni. Tény, hogy a javaslatokat bevittém a minisztertanácsba, azonban több igen aktuális és fontos kérdés, amelyeket a minisztertanácsnak le kellett tárgyalni, lehetetlenné tette, hogy a valorizációs törvényjavaslatokkal is foglalkozhassunk. A magam részéről ragaszkodni fogok ahhoz, hogy a javaslatok minél előbb tárgyalás alá kerüljenek. E héten újra megpróbálom bevinni a törvényjavaslatokat a minisztertanácsba. Remélem, hogy sikerül is azokat keresztülvinni.

## Az aranyköltségvetés „ujrakészítése”

Tegnap egy budapesti esti lap híre nyomán mi is hírt adtunk arról, hogy a kormány az egyes minisztériumokban új költségvetést készített, amelybe beveszik a technikai és egyéb okokból eddig be nem illesztett költségeket is.

A kormány félhivatalos könyvomatosa ma adta ki ezt a hírt s azt mondja, hogy ezidőszent az 1924. évi augusztus havi költségvetés áll az összeállítás befejezése előtt, ez azonban csak az egyes minisztériumokkal történt letárgyalás után fog a népszövetségi főbiztos elé terjesztett. A júliusi költségvetés Smith főbiztossal egyetértésben már megállapított.

## Ma döntött a kultuszminiszter a felvételi vizsgák eltörlése ügyében

Budapesti tudósítónk jelenti: A középiskolai felvételi vizsgák ügyében, melynek eltörlését olyan nyomatókasan és egyöntetűen sürgette a közvélemény, gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter döntő elhatározásra jutott.

A miniszter több ízben kijelentette, hogy csak azután fog határozni, miután megkapta a főigazgatók és a közoktatásügyi tanács véleményét. A főigazgatók nyilatkozataimár beérkeztek a kultuszminisztériumba és mint mondják, ezek a vélemények nem egybehangzóak.

A kultuszminiszter ma délelőtt fog-

latkozott a felvételi vizsgák kérdésével s miután meghallgatta a referensek jelentését, ezeknek a teljességgel fölösleges és semmiféle kívánatos pedagógiai célt nem szolgáló vizsgáknak az eltörlése mellett döntött.

Valószínű, hogy az erről szóló rendelkezés rövidesen megjelenik. A kultuszminiszter elhatározása egy olyan kurzusképződménynek a kiküszöbölését jelenti, melyet semmiféle elfogadható szempontból sem lehetett védeni, amely azonban annál fölösleges kellemetlenséget és izalmat okozott.

## A belgák holnap akarják meghívni Londonba Németországot

London, július 22. McDonald ma délelőtt felvetette a németek meghívásának kérdését, a konferencia azonban ettől nem határozott.

A francia jogi szakértők tanulmányozni fogják azt az írásbeli jegyzőkönyvet, amely kifejezi az angol delegáció álláspontját. Csak ezután döntenek arról, hogy a németeket közvetlenül Londonban hallgassák-e meg, vagy későbbi időpontban a jóvátételi bizottság elé hívják meg.

London, július 22. Holnap délelőtt az angol, francia és belga delegátusok

újra tanácskozássra gyűlnek össze. A tanácskozás első tárgya a Rajna-mel-leki vasutak problémája, második pontja pedig Németországnak a konferenciára való meghívása lesz. Belga politikai körök véleménye szerint a meghívást táviratilag szedán fogják eszközölni és az első teljes ülést csütörtökön tartják. Tegnap este különben az angol, francia és belga pénzügyminiszterek a német kölcsön ügyében folytattak tanácskozást és a németek kölcsöntervének élesebb meg-  
alapozását határozták el.

## Egy amerikai polgár a jóvátételi bizottságban nem elég biztosíték a kölcsönadóknak

London, július 22. A Daily Telegraph diplomáciai tudósítója jelenti, hogy McDonald azon az értekezleten, amelyet tegnap délelőtt a londoni konferencia fődelegátusával folytatott, közölte, hogy a bankárok, különösen az amerikaiak, nem hallgadják az első bizottság szombat este kibővített jegyzőkönyvének feltételeihez hozzájárulni s a Dawes-tervezet életbeléptetéséhez nélkülözhetetlenül szükséges 40 millió fontsterlingre rugó kölcsönt nem akarják dívenni.

A bankárok az első bizottság jegyzőkönyvét nem tartják kielégítőnek, mert a német mulasztás esetére egy amerikai állampolgárnak, a jóvátételi bizottságba való pusztá bevondása nem jelen elegendő védelmet a tőkebefektetők számára és semmiképpen sem biztosítja az említett testület pártatlan döntését.

London, július 22. A pénzügyminiszterek ma délután 2 órakor újabb tanácskozási folytatást La Montagne és Montagueval, a Morgan-bankhoz képviselőjével. Holnap délelőtt a miniszterelnökök és a III. bizottság ülnek össze tanácskozássra, melyet délután a konferencia teljes ülése követ. A plenumban bemutatják az I. és III. bizottság jelentését.

## Tegyük lehetővé Amerika támogatását

London, július 22. A Pilgrim Society tegnap este az angol trónörökös jelenlétében diszlokátort adott Hughes amerikai államtitkár tiszteletére. Több felkötőre válaszul Hughes többek között kifejtette az amerikai kormány és népe az európai ügyekkel szemben elfoglalt álláspontját, majd a következőket mondotta:

— Számíthatnak segítségünkre

mindazon rendszabálvoknál, amelyek alkalmasak Európa gazdasági újrakiépítésének biztosítására. Pontos és valóban nélkülözhetetlen az, hogy a mód-szerek és rendelkezések természetük-nél fogva lehetővé tegyék Amerika támogatását. Minden tárgyalás céljának, ha a meghozott határozatok végrehajtásában nem elégitik ki a tőkét nyújtó közönséget. Látom a nehézségeket, de azt hiszem, hogy a Dawes-féle tervezet okot ad a bizalomra, ezért ér-dekel bennünket annyira a tervezet gyors végrehajtása. Az a bizalom, hogy megtalálják a nehézségek legyőzéséhez vezető utat, abból a tény-ből fakad, hogy a sikertelenség károsít idénre elő.

## Elvi megegyezés a Ruhr-kiürítés módjairól és idejéről

London, július 22. A konferencia al-bizottsága, amely a Ruhr-vidék gazdasági kiürítésének módjait tárgyalja, bonyolult és nehéz feladatában folyton előrehalad, hír szerint elyben már teljes egyetértésre jutott és tegnap este örökon keresztül tartó tanácskozási folytatott a Dawes-féle tervezet szerkesztő bizottságának különböző szakértőivel, hogy meg lehessen állapítani végérvényesen azokat az időszakokat és időpontokat, amikor a gazdasági megszállás különböző formái megszűnnek.

Ezek a pontok főképp a bányák el-lenörzésére vonatkozó Micum-határozatok fellüszesztésével, a vasutak helyzetének megválasztásával és a német ipar vezetésének németek kezébe való visszaadásával függnek össze.

A bizottság a vélemények megegyezése folytán végérvényesen megegyezésre még nem tudott jutni

### Botrányok a német parlament megnyitására

Berlin, július 22. A birodalmi gyűlés ma hosszabb szünet után ismét összeült. A kommunisták percekig tartó zsongása után a parlament azt az indítványt, amely Katz kommunista képviselő letartóztatásának jóváhagyására és hazaárulás miatti perbevitelére vonatkozott, a házszabály-bizottsághoz utalták.

A ház ezután 190 szóval 26 ellenében elvetette a kommunistáknak a birodalmi gyűlés elnöke ellen benyújtott bizalmatlansági indítványát.

Wallraf elnök kijelentette, hogy a jövőben nem tűri a tisztviselők és hatóságok ellen irányuló olyan súlyos támadásokat, mint a Katz képviselő volt. A házszabálymódosítást a házszabály-bizottság elé utalták.

### Elvesztek, de megkerültek a királypuccs aktái

Budapesti tudósítónk jelenti: Horthy Miklós kormányzó, mint tegnap megtörtént, pertörvényt rendelt el a királypuccs ügyében. Az ügyészségnek szüksége volt betekintés végett a királypuccs irataira, de mikor ezek beszerzése iránt intézkedést tettek, kiderült, hogy a királypuccs iratait seholsem találták. Mindenfelé kutattak, amíg végül 2 óra felé sikerült megtalálni a királypuccs ügyére vonatkozó aktákat. A büntetőtörvényszékről az iratokat megtalálás után Lónás Sámuel dr. kir. ügyész vette magához, akitől valószínűleg csak holnap délelőtt kerülnek vissza a törvényszékre, ahol azután rövidesen meghozzák a megszüntető végzést a királypuccs ügyében.

### Biharmegye tiltakozik a Hajdumegyébe ovasztás ellen

Berettyóújfalú, július 22. Biharmegye törvényhatósági bizottsága a mai napon Almássy Sándor főispán elnökele alatt tartott rendkívüli közgyűlésében, javaslatával dr. Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselőnek a 33-as bizottság július 11-iki ülésén Biharmegyének Hajdumegyébe való beolvasztása iránti indítványára, a vármegye közönségének állásfoglalása alapján egyhangúlag kimondotta, hogy dr. Szilágyi Lajos felszólalása ellenében a vármegye közönségének akaratával és a vármegye beolvasztására irányuló minden törekvést visszautasít.

### Feltűnő olcsó árakat újabb lejjebb szállítottam!

Óriási választék, gyönyörű volái és katonai világos és sötét színek	K 21,800
Jó minőségű rumburgi vászon	" 21,800
Kelengye vászon, míg a közélet tart	" 21,800
Szilartó mosó kapp	" 19,200
Székény ruhavászon, gyönyörű minták	" 34,700
Bufla szőles diagonál kosztim és ruhakelme minden színe	" 54,600
Műi harispya, minden színe	" 9,600
Kötött férfi sponi	" 5,900
Szép nőruha, csikkai	" 9,900
Gyermek anyri trikó, minden nagyság	" 28,400
Állított női ing	" 48,000
Férfi ing	" 48,000
Alud nadrág, bőrerős	" 48,300
Selyem nyakkendő	" 11,800

Csipekgyűgyöny, egyterítő garnitúrák, paplanok, férfi és női szőnyegek, paplanok, selymek, liberty batisták, grenadinok, lüszterek, damaszt és selymes abroszok, valamint az összes férfi és női divatcikkek legolcsóbb bevásárlási forrása.

**Címre tessék figyelni!**  
Tisztviselőknek külön árengedmény!  
**KERTÉSZ JENŐ Piac-utca 39.**

### Batik festékek

Lejómfestéshez 20-féle színe árnyalatban beszerezhető:

**Dr. Rex Chemiai Gyár R.-T.**  
Péte fia utca 62. sz.

**Dr. REX DROGUERIA**  
Városháza épület

## A földmivelésügyi miniszter vétója egy politikus birtokvásárlási ügyében

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma délelőtt érdekes tanácskozás volt a földmivelésügyi miniszteriumban Szabó István földmivelésügyi és Pesthy Pál igazságügyminiszter között. A beeható tárgyalás déli fél 1 óra körül ért véget.

A tanácskozásra egy konfliktus adott okot, amely Szabó István földmivelésügyi miniszter és az igazságügy miniszter között, illetve az országos földbirtokrendező bíróság között merült fel.

Nemrégiben történt, hogy egy ismert nevű politikus Szabolcsmegyében 160 hold földet vásárolt, még pedig olyan birtokot, amelyre az állam minden valószínűség szerint gyakorolta volna az elővásárlási jogot. Az adásvé teli ügyek nem a képviselő nevére történt meg, mert a képviselő a 1600 hold földet állítólag nővére nevére íratta át. Az esetet egy volt képviselő bejelentette Szabó István földmivelésügyi miniszternek. Ma délelőtt járt le

az a határidő, mely alatt a földmivelésügyi miniszter az OFB sérelmes határozata ellen vétójával élhetett, küldönc vitte át az OFB-hez nagyváradi vétóját, amelyben a sérelmes határozat azonnali megsemmisítését kérte illetve követelte.

Pesthy Pál igazságügyminiszter nyomban átsietett Szabó István földmivelésügyi miniszterhez, hogy személyesen ismerje meg a tényállást. Szabó István kinyilatkoztatta az igazságügyminiszter előtt, hogy amennyiben az OFB sérelmes határozata érvényre emelkedik, feltétlenül kívánni fogja a minisztertanácsból, hogy a földreform-novellát kiegészítse olyan szakaszokkal, amelyek a földmivelésügyi miniszter hatáskörének kikerülését megakadályozza.

Az igazságügyminiszter megnyugtató kijelentéseket tett. Az OFB elnöki tanácsa a legrövidebb időn belül megfogja hozni a végső döntést.

## Nem engedik meg a lakbér részletekben fizetését

Budapesti tudósítónk jelenti: A Nemzeti Demokratapártiak, az O. M. K. E.-nek és a Lakók Szövetségének küldöttsége kereste fel ma délelőtt Vass József népielőléti minisztert, hogy a házbérekre a részletfizetés megengedését kéri. A küldöttség tagjai voltak: Vázsonyi Vilmos, Benedek János, Bródy Ernő és Vértés Eml. az OMKE alelnöke.

A küldöttség tagjait Vázsonyi Vilmos mutatta be a miniszternek, majd átadta neki az OMKE és a Lakók Szövetségének memorandumát, melyben a részletfizetést kéri. Ezután vázolta a lakosság helyzetét és kijelentette, hogy a legtöbbségben nem tudják a lakbért egy összegben megfizetni.

A miniszter erre így válaszolt: — Ez az a kérdés, amit nem lehet teljesíteni.

Kifejtette ezután, hogy most akarja felszólítani a háztulajdonosokat házaik javítására és tartozására és amennyiben önként nem tennék ezt meg, kötelezni fogja őket, ezért nem járulhat hozzá a részletfizetéshez. Ellenben tanácsosnak tartaná, ha a küldöttség a háztulajdonosok Szövetségével lenne érintkezésbe és ezzel próbálna megegyezni a kérdésben.

Vázsonyi Vilmos kijelentette, hogy a háztulajdonosok Szövetségét nem fogadják el a háztulajdon képviselőit. A háztulajdon nem tekintik foglalkozásnak, hanem tökéletesítésnek s tökéletesítésnek. Önmagáról tudja, hogy a háztulajdonosok panaszai mennyire jogosulatlanok. Ami vagyona volt, a háború alatt részben takarékoskodott, részben hadikölcsönökhöz fektette, részben kis házat vett érte. Mindenét elvesztette, mindene tönkrement, csupán az maradt meg, amit a házba fektetett. Nincs tehát joguk panaszra a háztulajdonosoknak, mert ha nehéz helyzetben vannak is, de nem mentek tönkre, mint mások.

A rendelet alapja különben síncs meg, mert a gazdasági helyzet most rosszabb, mint a rendelet kibocsátása idején.

Vázsonyi kijelentette még, hogy az építkezések is megakadtak. Vass József népielőléti miniszter erre azt válaszolta, hogy az állam építkezések igenis folytak.

Vázsonyi azzal felelt erre, hogy ha folytak is, nem olyan mértékben, mint amennyire kellene, hogy a szabadforgalom helyreállítható legyen.

Vértés Emil ezután a kereskedők helyzetét vázolta, kijelentette, hogy igen előkelő cégek nem tudják egyszerre megfizetni a lakbért, csak részletekben, a közismert gazdasági okokból kifolyólag.

Vass József népielőléti miniszter erre azt felelte, hogy ez nem is baj. Ezután elmondotta, hogy ismert egy kereskedőt, aki régebben alig akart árut eladni. Ő már akkor megmondta ennek a kereskedőnek, hogy lesz idő, a mikor meg ő fogja kérni, hogy vásároljon. És tényleg, ez a kereskedő nemrég megállította a kocsiját és kérte, hogy vásároljon nála.

Vázsonyi szerint ez is a kereskedők igaza mellett bizonyít. Vázsonyi ezután kifejtette, hogy Ausztriában mennyivel előnyösebb a lakók helyzete, mint nálunk. Bécs városa évenként 6000 lakóst épit. Ezvétként az a

háztulajdonos, aki a részletfizetést nem pártolja, maga fog rosszul járni, mert nem fogja tudni kellő időben pénzt megkaptani.

Vass József népielőléti miniszter ezután hangzott, hogy álláspontját változtatlanul tartja és kijelentette, hogy az e tárgyban benyújtott kérvényt a minisztertanács elé fogja terjeszteni. Ujából felhívta ezután a küldöttséget, hogy próbáljanak közvetlenül a háztulajdonosokkal megegyezni. A küldöttség ezután eltávozott.

### A KAOSZ táncestélye

Sikerült műsoros táncestélyt rendezett szombaton a Ker. Alk. Orsz. Szövetségének debreceni csoportja az Omnia-mozgóban. A táncot megelőző előadón Timári Mancika, Witt Böske, Szabó Gizzi, Kovács Lajos, Simon István, Sötét Balázs, Kardoss Ferenc, Gísser Gyula és Weisz Hermann arattak zajos sikereket pompás számaikkal. A műsor után vidám hangulatban reggelig táncolt a hál közönsége.

A táncestélyen megjelent urhölgyek névsora:

Tóth nővérek, Steiner Stefi, Bodnár Margit, Sáni nővérek, Domokos Bözsike, Rácz Mancika, Nagy Margitka, Miskolczy Mancika, Miskolczy Jucika, Tóth Eszti, Deutsch Irén, Haidu Bözsike, Blum Bözsike, Gottfried Etuska, Ehrenfeld Iluska, Ujváry Bözsike, Magyar Ilonka, Novák Jucika, Farkas Emmi, Pocsai nővérek, Kovács Eszti, Heffer Irénke, Heffer Bözsike, Markovits Irénke, Boruzs Lenke, Papp Eszti, Zichermann Bözsike, Haas Rózsa, Vass Irén, Nagy nővérek, Elek Pirike, Kádár Júlia, Turi Rózsi, Pető Böske, Krammer Erzsébet, Rónay Klárka, Deli Piroška, Kucer Nusi, Monory nővérek, Grünberger Böske, Kovács Eszti, Marosan Böske, Timári Mancika, Hubay Eta, Tóth Eszti, Tóth Mariska, Nagy Böske, Boldog Rózsi, Nagy Ilonka, Nagy Margit, Székelyhidny nővérek, Koszteter nővérek, Weisz Iluska, Dózsa Jucika, Horváth Aranka, Kaszás Bözsike, Klein Olga, Okros Bözsike, Nagy Ilus, Vintler Etuska, Elefánt nővérek, Steiner Ilonka, Szilágyi Bözsike, Steiner nővérek.

Urasszonyok: Báró Flák Lászlóné, Miskolczy Lajosné, Veres Lajosné, Veres Sándorné, Tóth Sándorné, Steiner Mórné, Bodnár Andrásné, Sági Istvánné, Domokos Zsigmondné, Rácz Imréné Ujlaky Sándorné, Szabados Mihályné, Miskolczy Józsefné, Deutsch Béláné, Ehrenfeld Ignázné, Sárosy

Ferenyné, Pocsai Imréné, Kovács Ferencné Heffer Gyuláné, Kiss Jenőné, Varga Rezsőné, Papp Istvánné, Haas Adolfné, Boruss Istvánné, Nagy Józsefné Elek Antalné, Goldstein Antalné, Tury Sándorné, Szalontay Antalné, Deli Györgyné, Fülöp Ferencné, Monory Istvánné, Timári Sándorné, Hegedüs Arminné, Hubay Györgyné, Tóth Andrásné, Eötvös Ferencné, Stein Lászlóné, Székelyhidny M., Kosztetvitz Mórné, Izsák Sándorné, Kovács Lajosné Baráth Gézané, Kiss Ignázné, Horváth Gyuláné, Kaszás Sándorné, Klein Lajosné, Okros Jánosné, Nagy Józsefné, Virela Jánosné

## Hazaérkeztek a magyar vívók

Budapesti tudósítónk jelenti: A Párist dícsőséggel megjáró vívók ma délután 2 óra 55 perckor érkeztek meg a keleti pályaudvarra. Az állomáson a magyar olimpiai bizottság képviselőiben Lauber Dezső, a Vívó Szövetség részéről Ugron Gábor, Werker Lajos és Nagy László jelentek meg. Amikor a vonat befutott, feltűnt az utolsó kocsiában a nemzet színű jobogó. A hatalmas Pullmann-kocsiból egymásután szálltak ki a vívók, élükön Posta Sándor dr. olimpiai bajnokkal és Bertly László ezredessel. Hatalmas éljenzés zúgott fel, majd megható jelenetek következtek. A közönség köréből ismerősök és ismeretlenek üdvözölték a világbajnokot, elszakították feleségétől és összeviszta cókolták. Lauber Dezső csak hosszú szünet után tudott szóhoz jutni s üdvözölni a világbajnokot és a győztes vívókat. A nagy városarokban Ugron Gábor nemzetgyűlési képviselő üdvözölte a vívókat. A pályaudvar kijárata előtt már várták a moziépek és a képeslapok fényképészei, akik elsőnek Posta Sándor világbajnokot fényképezték le, egyik karján feleségével, másik karján virágkoszorúkkal.

## A bánffyhungyadi lélkés a román hadbírósg előtt

Kolozsvárról jelenti: Felségsértéssel és lázítással vádolva állott tegnap Bokor Márton bánffyhungyadi református lelkes a kolozsvári hadbírósg előtt.

Az ügy előzményei még 1923. év elejére nyúlnak vissza, amikor két izben is rásütötték az irredentizmus bélyegét. A vád szerint 1923 januárjában Bokor újvi beszédeiben izgató tendencia volt. A vád másik része úgy szól, hogy 1923 februárjában egy házkutatás alkalmával három megrongált királyné képet találtak Bokor lakásán. Erre a lelkeszt a sziguranca tartóztartta, bekísérték a kolozsvári ügyészségre, mely a hadbírósgnak adta át. A hadbírósg szabadon engedte Bokor lelkeszt, aki ellen megindult a vizsgálat.

Tegnap folyt le a hadbírósgai tárgyalás Bokor ügyében. A bíróság elnöke Bulbec ezredes volt. a vádat Georgescu főhadnagy képviselte, a védelmet hivatalból Andra alezredes és dr. Fehér Dezső ügyvédek látták el.

Bokor Márton az első vádpontokra vonatkozólag kijelentette, hogy újvi beszédeiben használta ugyan Nehemiás prófétának ezt a szavát: „Jertek, építsük fel Jeruzsálem falait”, ebben azonban nem volt lázító tendencia, hanem arra célozott, hogy a felépítendő református iskola céljaira adakozzanak a hívek. Ami pedig a felségsértés vádját illeti, arra vonatkozólag azt adta elő, hogy felettesétől, az esperestől kapott királyné képeket, hogy ossza ki az iskolák között. Ki is osztotta, azonban három kép megmaradt, ezek lakásán hánykolódtak és azért rongálódtak meg.

A hadbírósg nem talált bizonyítékokat Bokor bűnössége mellett és ezért a vád- és következményei alól felmentette.

## Megverték a brazíliai felkelőket

London, július 22. A brazíliai nagykövetség közli, hogy a felkelőket San Paulo mellett, ahol a kormánycsapatok operációit igyekeztek megakadályozni, súlyos verességgel visszaverték.

## Kitiltották az egyeteméről Hoffmann orvostanhallgatót

Budapest, július 22. A kultuszminiszter az Erzsébet Tudományegyetem tanácsának unius 25-én hozott azt a határozatát, amellyel Hoffmann Géza egyedfél éves orvostanhallgatót a tanulmányi fegyelmi és tandíjszabályzat 83-ik §-ába utköző cselekménye miatt a szabályzat 90-ik §-ának negyedik pontja alapján az Erzsébet Tudományegyetemről örökre elutasította, jóváhagyólag vette tudomásul és egyben ennek a fegyelmi büntetésnek hatályát Magyarországon összes egyetemre és főiskolára kiterjesztette.

ent: A Pá-vók ma dél-kezték meg z állomáson ág képvisel-vívó Szövet-bor, Werk-száló jelentek ott, feltűnt zeti színi lo-annu-kocsiból vívók, élü-mpiai bajnok-essell. Hatal-maid meg- A közön- ismeretlenek kót, elszak- viszza cokol- hosszu szü- tni s üdvö- a győztes vi- okban Ugron viselő üdvö- dvar kijárata gépek és a akik első- jnokot fény- feleségével, rakkal.

**Elkészült az új**

Felkészítés- állott tegnap vadi reformá- hadbíróság

1923. év amikor két irredentizmus 1923 januárjában ígató másik része júriájában egy három megnom- tak Bokor la- sziguranca le- a kolozsvári hadbírósnak szabadon en- ellen meg-

bíróági tár- A bíróság el- olt, a vádat pviselte, a vé- z alezredes és ek látták el.

vádponttra vo- hogy újév- yan Nehemiás vát: „Jertek, falait”, ebben ó tendencia, a felépítendő ra adakozza- a felségvértés tkozólag azt l, az esperes- ket, hogy osz- . Ki is osztot- megmaradt, tak és azért

lt bizonyíték- ellettt és ezért ei alól felmen-

**Új feladatok**

braziíliai nagy- felkelőket San kormánycsapa- tek megaka- séggel vissza-

**Új feladatok**

A kultuszmi- tudománygye- s-én hozott azt Hoffmann Gé- stanhallgatót a andijszabály- cselekménye k-ának ne- az Erzsébet örökre elutasí- tte tudomásul gyvelmi bünte- rországi össze- ára kiterjesz-

**Pesthy Pál Nyiregyházán**

Nyiregyháza, július 22. Pesthy Pál igazságügyminiszter a holnap déli gyorsvonattal Nyiregyházára érkezik. Fogadására a vasúti állomáson megjelennek a vármegye és a város vezető tisztviselői. Délután a miniszter látogatást tesz a hivatalok vezetőinél, csütörtökön pedig Illés Endre dr. kir. főügyész kalauzolásá mellett megte- kinti az igazságügyi kinstár által bé- relt Burger István-féle gazdaságot. Az igazságügyminiszter a csütörtök esti vonattal utazik vissza Budapestre.

**HIREK**

— Az idő. A meteorológiai intézet jelentése. Hazánkban az idő száraz, derült és meleg. Időjárás: Meleg és egyelőre túlnyomóan száraz idő várható növekedő felhőzetrel, később időváltozás valószínű.

— Adótitkárkongresszus. Pécsről jelentik: Az adótitkárkongresszus egyesülete elhatározta, hogy idei közgyűlést Pécsen tartja. A kongresszus augusztus 16. és 17. között lesz. Foglalkozni fognak az adótitka- ralatok folyamatban lévő átszervezésé- vel is.

— A Nyukosz választmányi ülése. A Nyukosz 24-én csütörtökön délután 6 órakor választmányi ülést tart me- lyen egy a választmányi mine a fel- gyelő bizottsági tagok megjelenését kéri az elnökség.

— Deportáltak 12 magyar kíván- dorként. New-Orleansból jelentik: Egy parti gőzös üldözöbe vette és elfogta az Abona nevű hajót, amely bevándor- lókat akart becsomagolni az Egyesült Államokba. A hajó fedélze- tén 12 magyart és ugyanannyi kínait találtak. Letartóztatták őket és váta- mennyit deportáltak.

— Eljegyzés. Mandel Ettát elje- gyezte Kovács János.

— Építészmai értekezlet. Felke- retnek az építész és építőmesterek, valamint a képestett kőműves és ácsmesterek, hogy 24-én, csütörtökön délután 6 órakor az iparésztelt tanácstermében tartandó értekezleten, a tárgy fontosságára való tekintettel okvlen jelenjenek meg. Az elnökség.

— Több száz vagon buza égett el Sajószentpéter határában. Miskolcraól jelentik: Tegnap este nyolc óra táj- ban a borsodmegyei Sajószentpéter község határában kigyuladt az ott álló buzakazlak egyike. A tűz roha- mosan terjedt és már-már úgy lát- szott, hogy az egész környék kazalba rakott gabonája a tűz martaléka lesz. A szomszédos falvakból és bányák- ból siettek az oltáshoz az emberek és megfeszített munkával sikerült éjjel 2 órára a tüzet lokalizálni. A kár fel- becslhetetlenül nagy. Harminc hata- mas buzakazal pusztult el a tűzben. Hozzávetőleges becslés szerint a har- minc nagy kazal buza 300—400 va- gonnal ér fel.

— Családiról asszony. Grécből táviratozzák: Ma reggel szörnyű csa- ládi dráma történt a stájerországi fő- városban. Strömpfl Ferenc kazánko- vács huszonegy éves felesége ami- att való elkeseredésében, hogy ház- tartására tulkeves pénzt kap férjétől, elhatározta, hogy megöl három gyer- mekét, egy három esztendő és egy két hónapos fiúcskát, valamint egy két esztendő leánykát. A Mura-folyó partjára ment a gyermekekkel, egy- másután bedodta őket a vízbe és ma- ga is utának ugrott. A gyermekek va- lamennyien elpusztultak, az asszonyt kimentették és a kórházba vitték. Az orvosok azt hiszik, hogy megőrült.

— Hirdetmény a nagyverdei idrő megnyitására. A nagyverdei gőz- és kádfürdőben a javítási munkálatok befejezést nyertek és a fürdő naponta reggel 6 órától ismét a közönség rendelkezésére áll. Kádfürdő férfiak és nők részére állandóan nyitva. Gőzfürdő férfiaknak kedd, csütörtök, szombat és vasárnap, nőknek hétfő, szerda és péntek. Debrecen, 1924 július 22. A városi számvevőség.

Legjobb, legjobb és legolcsóbb  
**szövetek**  
**FELDHEIM IMRE**  
posztóházában, Kassuth-utca 8.

**Elfogták a biharnagybajomi gyilkost**  
A vetélytársa szurta le Sárkány Gyulát

Hirt adtunk már arról, hogy Bihar- nagybajom egyik vagyonos gazdáját, Sárkány Gyulát meggyilkolták a lakásán. Preinieszberger Jenő dr. köz- ponti vizsgálóbíró tegnap Orsós Fe- renc dr. egyetemi orvostanárral kiuta- zott Biharnagybajomba, hogy a bonco- lást megejtsék és bevezessék a vizsgá- latot a gyilkosság ügyében. A vizs- gálóbíró egy napi nyomozás után vi- lágosságot derített az ügyre és elfo- gatta a gyilkost Bogdány Károly 26 éves biharnagybajomi gazdakerény személyében.

Bogdány beismerő vallomást tett és elmondta, hogy azért ölte meg Sár- kányt, mert az el akarta csábítani a kedvesét. A falu egyik legszebb leányának régebb idő óta udvarolt Bogdány Károly és úgy volt, hogy fe- leségül is veszi. A szép leányra azon- ban szemet vetett a 28 éves Sárkány Gyula is és egyre gyakrabban ki- sérgette; Bogdány feltékeny lett és fel- szólította Sárkányt, hogy hagyjon bé- két a leánynak.

— Ne járj utána. — mondta. — te ugyanis feleséges ember vagy, nem ne- ked való a leányok után való szala- dalgálás!

Sárkány azonban, aki szerelmes lett a szép leányba, nem hallgatott Bog- dány figyelmeztetésére és egyre heve- sebben udvarolt a leánynak, úgy any- nyira, hogy a feleségét is teljesen el- hanyagolta. Felesége a gyilkosság előtt való héten el is hagyta és visszaköl- tözött a szülőihez. A leány szívesen vette a jómódú gazda udvarlását. Ez annyira elkeserítette Bogdány Ká- rolyt, hogy többször heves szemrehá- nyást tett neki, ami miatt aztán a leány kiadta az útját.

— A KAOSZ díjmentes állasközve- titője keres sürögősen egy fiatal va- sas és egy férfi konfekciós segédet.

— Japán hajó katasztrófiája 57 ha- jattal. Tokióból táviratozzák: A Ma- csujana Maru nevű tehergőzös július 11-én a Goto-sziget magasságában zátonyra futott. Ötvenhét ember éle- tét veszítette.

— 85.000 koronába kerül egy pár női selyemharisnya Benyáts Emil ha- rsnagyarában. Eladás nagyban és kleszlyben. Tisza-palota. Főúrti üz- let.

**SZÍNHÁZ**

**Az Országos Kamaraszínház Debrecenben**

A vidéki színházat válságával kap- csolatosan sok szó esett az utolsó idők- ben a staggione-rendszerről, amely- nek kétségkívül megvannak a maga előnyei. Szembetűnő ezek közt a vi- déki színházak mai helyzetével szem- ben az, hogy a staggione társulatnak állandó repertoárja van, tehát a ren- dezésre, az együttes menél egyensu- lyozottabb kialakítására főgondot fo- rdíthat, másrészt pedig műsora nincsen alávetve egyetlen városi konjunktúrális izlésének s így előadásait irodalmi nívón tarthatja.

Az első ilyen staggione társulatot Alapi Nándor alakította meg az év elején s azóta az Országos Kamaras- zínház néven Magyarország csaknem minden nagyobb vidéki városában szerepelt. Mindentűl szívesen fogad- ták, méltányolva azt az eredményes munkát, amelyet a magyar vidéki színházat nívójának emelése érdeké- ben kifejt. Legutóbb Miskolcon és Egerben aratott nagy sikert, jelenleg Szolnokon játszik s debreceni sze- replése, amelyet augusztus 4-én kezd meg, előreláthatólag szintén sikeres lesz.

A Kamaraszínház műsora a követ- kező: Sardou: Váltunk el!; Schnitzler: Anatol; Bisson: Válás után. Georg Kaiser: Tűzvész az operában; Ibsen: Rosmersholm; Tolsztoi: Elő ha- lott; Hevermans; Lotte; Molère: Dan- din György; Babits-Mohácsi: Gólya- kalifa. A társulat agiál közzé tarto- zik többek közt Szabados Piroksa, az egyik legtehetségesebb magyar drá- ma színésze is, rendezője pedig Doktor János.

Az Országos Kamaraszínház debre- ceni előadásait az Arany Bika disz- termében tartja. A társulat titkára, Bartos Ernő már végzi a szervezési munkálatokat, bérletek nála válthatók

Ettől az időtől kezdve Bogdány ál- landóan azon mesterkedett, hogy el- tegye láb alól veszedelmes vetélytár- sát. Vasárnap éjszaka egy óraker a Nemes Lajos-féle korcsmában össze- lálkozott a két vetélytárs. Amikor Bog- dány meglátta Sárkányt, annak a há- boruban megrokkant, kissé bicegő lá- bára célozva, gunyosap elkialította ma- gát: — Na itt van már a sánta ördög! Sárkány indulatlan hangon visszautasi- totta a gunyolódást, mire Bogdány fel- ugrott az asztaltól, odarohant hozzá és — Veled most leszámolok! — kiál- tással öklével az arcába vágott. Sár- kány az ütéstől megsédült, de aztán bírokra kelt Bogdánnyal. A korcsma vendégei, — látva a két ember elke- seredett küzdelmét — különösen amikor már az asztalokat is felborították, — megfogták az összefonódott birkozó- kat és kidobták a korcsmából, hogy ne zavarják a mulatozókat.

Bogdány és Sárkány egy ideig még birkoztak a korcsma előtt, majd Bog- dány hirtelen eleresztette Sárkányt és hazaszaladt a lakására. Ott magá- hoz vette hosszu pengéjű díszööl- kését és visszament a korcsmába. Sárkányt azonban már nem találta ott, mest időközben hazament, Bog- dány követte és a lakásán megtámad- ta a gyanútlan embert. Elethalál köz- delem indult meg közöttük; Bogdány a viaskodás hevében előrántotta ké- sét és kétszer megszurta Sárkányt. Az első szúrás a homlokán találta, a másik a vállpercébe hatolt és átvágta az ütőeret. Sárkány már pernyi szen- vedés után meghalt.

A csendőrök a gyilkos legényt ma este behozták Debrecenbe és átad- ták a kir. ügyszégeknek.

a Bika halliában délben 12—3 és este 3—6 óráig.

**Műsor:**  
SZERDA: Orpheus a pokolban.  
Mozik közleményei:  
Vigszínház: Jyn, a szerelem rab- szolgája.  
Uránia: I. Hőmezők vándora. II. Megfogant átok.  
„Meteorban” csütörtökön „Az ifju Maharadzsa”, Rudolfi Valentinóval a főszerepben és a „Derby”.

**KÖZGAZDASÁG**

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) 16.350 papírkorona

**Szilárd volt a mai tőzsde**

Budapesti tudósítónk jelenti. Az alaphangulat barátságos volt, de üz- leti megbízás kevés érkezett, úgy- hogy az árfolyamok nagyobb előre- törtést nem tudtak fementetni, tegnap zárókurzusuk szintjét azonban mind- végig megőrizték. Egyes nehezebb papírok, melyekben véleményes yá- sárlások voltak, élénkebb kereslet folytán javultak, de értékszaporulatuk nem nagyarányú és 2—5 százalé- köztől mozog. A forgalom sem nagy- méretű, de minden piacon akad egy- egy erősebben favorizált papír. A han- gulya is bizakodó, mert az utolsó kö- zeledeivel is a kosztipénz még mindig nem érte el az egy százalékot. Ma, a heti kölcsönpiénz első prolongációs napján, ötnyolcad-háromnegyed szá- zalék között nagyobb tétel kölcsön- pénz állott a piac rendelkezésére.

**Az utótőzsdén**  
az irányzat hirtelen megváltozott anél- kül azonban, hogy a kínálat a részvé- nyek árfolyamának lényegesebb le- morzsolódását idézte volna elő. A bécsi tőzsdéről érkező hírek állan- dóan nyugodt, barátságos üzletmenet- ről adtak hírt s ennek ellenére a le- csöngetés után az a hír teredt el, hogy a bécsi tőzsde ellanyhult. A bécsi hír eladásokra ösztönözte az it- teni játékosokat, de még a kisebb játé- kosok sem dobták piacra részvényei- ket, úgy, hogy a forgalom a minimális keretek közé szorult. Tájékoztató ár- folyamok ezer koronában:  
Földhitelbank 320, Hermes 44, Ma- gyar Hitel 600, Keresk. hitel 27, Le- számitoló 84, Városi 9, Osztrák Hitel 168, Keresk bank 1345, Ált. Takp. 160, Mektár 125, Poszt. Hazai 3020.

**SPORT**

Amerikai atléták Budapestén. Bu- dapesti tudósítónk jelenti: Az ameri- kai atléták részvételével rendezett kétnapos miting ma kezdődött meg. Legnagyobb érdeklődés Le Gendre tá- volugró világrikorder szereplése felé irányult. Le Gendre azonban Bécsben lesantult s így a pentatlonban nem fejthette ki képességeit. Eredmények: 100 m. síkfutás: 1. Gerő KAOE 11 mp. 2. Norton USA 11.2 mp. 3. Rózsahé- gyi KAOE 11.4 mp. Végigvezetve 2 m-el nyerve, 400 m. síkfutás: 1. McDonald USA 49.2 mp. 2. Kurunczy KAOE 49.9 mp. 3. Barys 52 mp. 1500 m. síkfutás: 1. Joie Ray USA 4 p. 0.4 mp. 2. Larrievé USA 4 p. 12.8 mp. 3. Kultsár MAC 4 p. 16.8 mp. Az első 400 m-en Csekev vezetett 64 mp-el, majd Ray felnyomult és folyton erő- sítve magyar rikorder belüli idővel győzött. 400+200+200+800 m. sta- féta: 1. USA 3 p. 40.6 mp. 2. KAOE 3 p. 42.2 mp. Súlydobás: 1. Forbát FTC 1360 cm. 2. Toldy FTC 1348 cm. 3. Lieb USA 1283 cm. Pentatlon: Tá- volugrás: 1. Somfay 670 cm. 2. Far- kas 604 cm. 3. Cséfay 558 cm. Le Gendre nem indult. Gerelyvetés: 1. Le Gendre 4950 cm. 2. Somfay 4590 cm. 3. Cséfay 4190 cm. 200 m. sík- futás: 1. Somfay 23.4 mp. 2. Farkas 24.2 mp. 3. Cséfay 25 mp.

Az Ungvári TK Debrecenben. Az elszakított részek egyik szimpatikus csapata, az UTK szombaton és va- sárnap Debrecenben szerepel. Szom- baton a nagyverdei pályán játszik a DTE-vel, vasárnap pedig a Diószegi- uti pályán a DVSC-vel. A bainokcsa- pat felvidéki turáján a UTK-tól szen- vedte egyetlen vereségét 5:2 arány- ban s így ennek a mérkőzésnek re- vansjellege lesz.

DKASE—Sparta. A DKASE augusz- tus 3-án a budapesti Sparta 12 boxoló- ját és labdarúgó csapatát látja ven- dégül.

Kifogástalanul  
**fest, mos, tisztít**  
**Hrabéczy** Széchenyi-u. 18.

**KÖZGAZDASÁG**

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) 16.350 papírkorona

**Szilárd volt a mai tőzsde**

Borsodmiskolci 123, Concordia 42, I. bp. gőz. 139, Hungária 96, Pesti Viktória 250.  
Szentlőrinci 65, Cement 74, Dracche 235, Magnesit 2300, Ált. köszén 3320, Salgó 615, Urikányi 1090.  
Csáky 18, Fegyver 1660, Ganz- Dan. 3350, Ganz-Vill. 1600, Hofherr 147, Kühno 45, Láng 138, Ált. gép 36, Wörner 31.  
Egyesült fa 19.5, Hazai 125, Körös- bányai 17.75, Amerikai 4.25, Új Oia 580, Nasic 2800, Zabolai 106.  
Bóni 72, Danica 125, Izzó 775, Gyap- jumosó 57, Részvénytör 315, Fővárosi sör 44, Goldberger 150, Cukor 2975, Östermelő 255, Pamut 255, Mezőhe- gyesi cukor 246, Oceán 265, Villányi 55.

**A nemeslékek piacán**  
változtatlanok az árfolyamok. Huszko- ronás arany 330.000—350.000, ezüst egykoronás 6400—6450, rézi ezüst forint 17000—17500, ezüst ötkoronás 33.000—33500.

**Zürichi zárlat**  
Berlin 130, Holland 208.5, Newyork 543.5, London 2388, Páris 2802.5 Mi- lano 2352.5, Prága 1612.5, BUDAPEST 69, Bécs 76.5, Brüsszel 2520, Bukarest 242.5, Belgrád 751 egynegyed Varsó 100.

**A Magyar Nemzeti Bank jelenleg a devizaárfolyamokról**  
Angol font 350.000—358.600, Léva 570—600, Dollár 79700—81500, Francia frank 4100—4230, Dán korona 12750

-13160. Lira 3430-3530. Osztrák korona 112.40-114.80. Svéd korona 21150-21750. Lei 335-360. Szokol 2360-2430. Svájci frank 14560-14990. Norvég korona 10570-10950. Dinár 930-970. Hollandi forint 30470-31270. Brüsszel 3720-3790. Belga frank 3690-3790. Amsterdam 30770-31270. Bukarest 345-360. Koppenhága 12950-13160. Krisztiana 10770-10950. London 353.000-358.600. Olaszország 3460-3530. Páris 4130-4230. Prága 2380-2430. Stockholm 21400-21750. Zürich 14760-14990. Bécs 112.90-114.80. Szófia 585-600. Belgrad 950-970. New-York 80200-81500.

Ismét drágult a buza

A mai terménytőzsdén az irányzat szilárd volt. Az árak kenyérmagvakban 10. egyekben 3-5 ezer koronával emelkedtek. Hivatalos árfolyamok ezer koronákban: 78 kilós tiszavidéki búza 397.5-402.5, egyéb 392.5-397.5, 79 kilós tiszavidéki búza 400-405, egyéb 395-400. 76 kilós tiszavidéki újbúza 390-395, egyéb 385-390, 78 kilós tiszavidéki újbúza 395-400, egyéb 390-395, rozs ó-áru 325-330, egyéb 320-327.5, takarmánybúza 310-330, zab 360-380, tenzeri 330-340, repce 560-610, korna 240-245.

Ferencvárosi sertés-jeleltetés: Nyíltvásári maradvány 332, érekezt 356, eladatott 169. Árak: könnyű 21500-24000, nehéz 22-25. Zártvásári maradvány: 118, érkezt 46 eladatott 26. Árak fentiek.

Linoleum-, futó- és nagyszőnyegek függönyök, sezlontakarók, gummikabátok és házi-cipők legnagyobb választékban Linoleum Áruházban Haas Lipót, Ferencz József-ut 58., Megyeháza mellett. Telefon 9-63.

LEGSZEBB KALAP LEGOLCSÓBBAN HERMAN és FRIEDMANN PIAC-UTCA 10.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetés öt ujságban 2500 koronáért. Ha kiadóhivatalunkban 2500 koronát befizet, gondoskodunk arról, hogy 10 szög terjedő apró hirdetése a Debreczenben, a Debreczeni Független Ujságban, az Egyetértésben, a Hajdúföldben és a Tiszántúli Hirlapban megjelenjen.

POSTA

JELENLÉG anyagi viszonyokkal küzdő, intelligens ur leányt diszkreció mellett ki segitene pályáján? Teljes című komoly levelet „18 jövő” jelleg alatt a kiadóhivatal továbbít. 416

ONÁLLÓ fodrász inaros vagyok. Házaság céljából szeretnék megismerkedni 30-45 éves oly nővel, kinek 6-8 millió korona hozománya van, üzlet-átvételhez. 419

NŐSÜLNE 26 éves zsidó vallású kereskedő csak vidéki családból. Leveleket „Sokat próbált” jellegű Független Ujsághoz kérem. 442

VÉTEL

ÜVEGÉKÉRT bármilyen mennyiségben bárkinél többet fizet Szelenyi vegyészgyár, Péterfia negyvenhat.

Ékszer készítés és javítás! Aranyat, ezüstöt magas áron veszek. Vági István ékszerész, Piac-u. 73.

HASZNÁLHATÓ és törött aranyért ezüstért és brilliánsért magas árat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst és ékszer készitést, alakitást és javitást feltűnő olcsó árban és pontosan eszközöl Weisz Mihály és Társa, Püspöki-palota, Debrecen

ÓRA ÉS ÉKSZERJAVÍTÁSOK 2 évi jótállással készülnek. Levélhívásra házhoz megyek. Törött aranyat, ezüst érmeket legmagasabb árban veszek. Pollák ékszerész Piac-utca 79. sz.

ISTÁLLÓ TRÁGYÁT minden mennyiségben átvesszünk. Műtrágyagyár, Szent-Anna-u. 64. Telefon 629. 317

CSALÁDI házat - közvetítő kizárásával - veszek. Huszár százados, Széchenyi-kert, 19. 287

NE VIGYE MASHOVA! Mert a tolért csak Fischer Ferenc fizeti a legmagasabb árat. Bethlen-utca 54. 420

VENNEK városához közeli 3-400 négyszögletes pusztát telket. Dezső, Kossuth-utca 18.

Előfizetőgyűjtők

sürgösen kerestetnek magas jutalékkal.

Bővebb felvilágosítással

Aller Képes Családi Lapok igazgatósága

Budapest, IV., Deák Ferencz-u. 14. szolgálg

Nem hirdet, hanem SZABÓ ES ZENGEVALD árut olcsón ad! Harisnyák, keztük megérkeztek!

A tőzsdei árfolyamok - ezer koronákban

Legutóbbi zárlat (I), mai legalacsonyabb (II), legmagasabb (III) és záróárfolyamok (IV)

Table with multiple columns and rows listing exchange rates for various banks, commodities, and currencies. Includes sub-sections for 'Bankok', 'Nyomdák', 'Bányák és teglgyárak', 'Vasművek és gép-gyárak', 'Faipari vállalatok', 'Élelmiszer-vállalatok', 'Gáz- és villamosági vállalatok', 'Cukorgyárak', 'Olajművek', 'Közlekedési vállalatok', and 'Textilipari vállalatok'.

Kosztpénz július 24-ére 5. százalék

ELADÁS

Még mindig legjobb, legszébb és legolcsóbb férfi ruha SZÖVETEK Weisz Ignác Piac-u. 73. szereshető be.

KÜLÖNBÖZŐ színű és nagyságu leanderek eladók. Török Bálint-u. 25. 330

ALKALMI VÉTEL! Elsőrendű barokk díőfa hálószoba 12 millió koronáért eladó. Darabos-utca 17. Kovács.

Betonoszerép

Építő tartós, gazdaságos, valamint cementipok, kutgyűrűk.

valódi asztalosipar, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cement-áruhárában Debreczen, Kíshegy-ut 2. Kiszállomás mellett. Telefon 307.

KÉSZ HENCSEREK, plüsch-, szöv-, bőrvászon diványok, afrik, lószőr matraccok, bőrgarnitúrák, ruganyos ágyneműk készen. Préz kárpitosnál, Hatvan-u. 41., Telefon-110 12-33. Javításokat utányosan készítenek.

POLOSKA

és svábbogár irószér, garantált minőségű, minden rovar 24 órán belül kiirt. Kapható igen jutányos árban Stern festéküzletében Piac-utca 10., Bikával szemben.

HÁLÓK, ebédők és mindenféle butorok legolcsóbban Hausner Simonffy-u. 2/c. bérházi butorüzletben szereshető be.

Tűzfifa, mész,

cserep, téglá és mindenféle építkezési anyagok kicsinyben is Kemény-nél, Deák Ferenc-u. 2.

EGY darab Taurus tennis labda csak 28 ezer korona Emerich Samunál, Degenfeld-tér.

NAGYON szép díszes réz csillár eladó. Iskola-utca 8.

RÖFÖS árúban legolcsóbban csak Guttman Dávidnál, Csapó-u. 99.

ZOMÁNCOS lemez edény olcsón beszerezhető Bakos vaskereskedésében, Csapó-utca 88.

Építkezési anyagok

portlandcement, fedőlemez, cementlap, kutgyűrűk, betonkavics és folyamhomok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvére cement-áruhárában, Károly Ferenc József-ut 2. Margit-fürdő mellett. Városi iroda Hatvan-u. 7. Telefon 308

BÉBÉ sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban szereshető be Emerich Samu cégnél, Kenyérpiac.

Elszakíthatatlan munkásingek!

- Révész áruházban Csapó-utca 21. sz. Színes munkásing 45000 K Flu ing 36000 K Divatling 2 gallérral 85000 K Rövid lábravaló 40000 K Női ing 46000 K Női kötény, egész 49000 K Viszonteladóknek árengedmény!

GYERMEKKOCSIK, sport- és kosárcsók olcsón Emerich Samunál, kenyérpiac.

KARTON 21000, sárga vászon 15000, voál 24000, harisnya 9000, selym 6000 Guttmanál, Csapó-u. 99.

SZANDÁLOK olcsón kaphatók Emerich Samu cégnél, Degenfeld-tér, kenyérpiac.

ÉPÜLET- és butorvasalások legolcsóbban Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88.

MARADÉK áruház, Csapó-utca 26. Legolcsóbb bevásárlási forrás. Nagy választék kartonokban, vásznakban, kamaráznak, kendők óriási választékban. Tiszvizeknek ár-árengedmény.

PUCH KERÉKPÁROK, Dunap De-kságunk, kerékpár alkatrészek gyári raktára és nagy javító műhelye Molnár Testvérek, Nagytemplomnál.

Retikült! Bőröndöt! jót csak a készítőnél vehet Fouerman bőröndös Piac-utca 44. szám.

ING és lábravaló varróknak állandóan munkát kaphatnak. Popper testvérek, Hatvan-u. 13. 368

Hófehér mész íával égetett, prima minőségben, azonnali szállításra vagononként kapható Pollák Zsigmond által Debreczen.

HAJDUHADHÁZ 1 szoba, konyha, kamarából álló családi ház sürgősen eladó. Cipott György ügyvéd, Varga utca 36. 365

„Köszönet”

cséplőgéptulajdonosoknak buzáért, téglagyárosoknak tegláért, malom-tulajdonosoknak liszt vagy korpáért, előnyös feltételek mellett, pontosan, több köszönbánya képviselőjében szállít Pollák Zsigmond, Debreczen.

IVANOVITS Antal fogászati laboratóriumában Piac-utca 21. tanuló fül-yéttetik. 131

FÁY CRÉM és szappan ismét kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárában. 135

EGY 250 kg.-os mérleg Friedländer fűszerkereskedőnél Csapó-u. 100. sz. olcsó áron megkapható. 136

NAPONTA friss csapolású elsőrangú világos sör, egy pohár 3000 K. Albert Belvárosi Éttermében. Saját érdekében tegyen egy próbát. 147

ÉTTERMEKNEK, kórházaknak és viszonteladókknak friss sertéshúst, friss virslit és mindennemű felvágót naponta házhoz szállít Szabó Mihály hentesárúvára, Hunyadi-u. 23. Telefon 5-51. 275

NAGYON szép kertű ház eladó. Cím Debreczeni Független Ujság kiadó-hivatalában.

SAJÁT ÉRDEKE gondos háziasszony-nak minél olcsóbban beszerezni szappanszükségletét, míg a készlet tart, 15.000 K a szegeci házszappan kg-ként Rubinstein fűszerüzletében, Miklós-utca 22. 156

Befőzéshez

elsőrendű pergamentpapír, kötöző spárga legolcsóbban kapható Hegedűs és Sándor rt.-nál főposta mellett.

JÓ CIPÓKET olcsón csak a Bika melletti cipőáruházban lehet kapni. Kérem a kirakatokat megtekinteni. Glück cipőáruház, Piac-u. 9.

KEMÉNYFA hálók, ebédők, divány, hencser nagy választékban kaphatók Színház átjáró. 303

RÓKAMÉ, Berezsely tétel, bőrgarnitúra kapható. Színház átjáró. 304

ZSIR I. rendű, különként 35 ezer koronáért kapható Nagy Lajos hentesüzletében. Eötvös-utca 47. 10 kilón felüli vételnél árengedmény. 305

A MARTINKA 1 hold szőlő eladó egy szoba konyhával, paitával, jó terméssel. Ára 25 millió. Nyil-u. 20-terület. 313

CSEPLESRE rizling és ezerjó bor. Öt liternél nagyobb vételt nagyban árban. Ismét eladóknak 100 liternél nagyobb mennyiségben a Bocskai-kerti pincéből házhoz szállítva, jutányosan adok. Nyil-utca 34. 314

VILLANYMOTOR 1/2 lóerős alig használt eladó. Cím a Hajdúföld kiadónivatalában. 126

CARBOLINEUM kapható egész hold-vételnél kg.-ként 3500 K-ért, kevesebb vételnél kg.-ként 5000 K. Weisz, Hatvan-u. 8.

OROSZLÁN VÉDIEGYŰ uri fehérműek, gallérok és kézelők Frank Imrénél. 296

EGYSÉGÁR 175.000 korona női kivá-gott 1 pontos, 2 csattos és féltűzős cipők. Kovács Vilmosnál Inarkamara épület, Verbőczy-utca.

HAJDUSÁGI pedró békebeli minőségben ismét kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárában. 300

DARABOS SZÉN, hazai és külföldi, tűzfa legolcsóbban Bartha szén-telenél, Ispotály-utca.

SZÖNYEFOEK, függönyök, különféle terítők, pokrócok, bőrvásznak, butorszővetek, grádlák stb. mindenkör a legolcsóbban Horn és Erdélyinél, Debreczen, Kossuth. 19.

FESTÉKEK, lakkok, zománcok különleges szobapadiókkok, karbolineum kapható Klein Vilmos festékkereskedőnél, Arany János-utca 10 (az udvarban).

HA NINCSEN PÉNZE és szüksége van vászon, zeifr, kanavász és férfi és női fehérmű, szövet, bé-lésáru, harisnya, zoknira, úgy ker-resse fel Kaisert, Piac-utca 7., hol kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat.

UBORKÁS és befőttes üvegek legolcsóbb árban beszerezhető Blatt-ner Gyula üveg- és porcellán üzletében Royal-szállóházaival szemben. Telefon 468.

TISZTVISELŐK ÉRDEKÉBEN! Kitűnő szövetek, csodaszép voál, kar-ton, rumburgi vászon, delén, ke-lengye-sifon kerül eladásra átlá-gos 21.950 koronás alkalmi árban. Kertész Jenő, Piac-u. 19.

UBORKÁS és befőttes üvegek legolcsóbb beszerzési forrása Berger üveg- és porcellánkereskedésében, Piac-utca 66. Telefon 1120.

SAJÁT érdeke, ha felkeresi bevásárlás céljából Brüll rőtös, vászon és kézműárúházát. Kizárólag csak jó áru. Alapítottát 1910-ben. Csapó-u. 26. Cékre ügyelni!

ORVOSI rendelésre haskötők legjobb kivitelben Goldstein Karolinnál, Miklós-u. 5. szám.

UI és ócska vas, fém, szerszám Weissenberg, Szepességi-utca 39.

ELŐRAJZOLÁST, himzést legolcsóbban Szent Anna-u. 2. Kézimunka-üzletben.

LEGJOBB fűzők, haskötők mérték után is készülnék Rosenfeld Róza fűzőtermében, Szent Anna-u. 2.

IDÉNY előrehaladottsága miatt vászon cipők, szandálok olcsó árban szereshetőek be Erkö cipőáruházban

SAJÁT műhelyemben készült lényezt hálószoba, konyha berendezés, kétszárnyu tele ajtó eladó. Tanuló felvétetik. Lusztig asztalos Deák Ferenc-u. 10.

LEGSZEBB gyümölcsök, fajtalmék, léghé hűtve, szeletenként is Tóthnál Piac-u. 7. kapu alatt. 370

MINDENFÉLE korcsma felszerelések kaphatók. Értekezni lehet Csapó-utca 34.

KEVÉS pénzért jó ruhát venné Vég-hez kell menni. Vár-utca 2.

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és legolcsóbb csizmát csak Horoghnál kaphatnak. Vár-utca 2.

IPAROSOK! Színes munkásing 45000 K, zeifr ing 50000 K, zeifr ing I. 58000 K, lábravaló sárga 30000 K, lábravaló fehér 38000 K. Révész áruházban Csapó-utca 21

KATASZTRÁLIS HOLD jól termő homoki föld, sámsoni kővesület közvetlen vámházal szemben eladó. Értekezni lehet Kégyes szőlő-raktár, Piac-u. 58. 58

VADÁSZOK FIGYELMÉBE! Fegyverek, ismétlő- és forgópisztolyok, fióbertek, vadászati felszerelések, precizen töltött töltények belöldi, külföldi hüvelyekben saját villany-géppel adagolva ezredgrammny pontossággal. Fegyverek, ismétlő- és forgópisztolyok szakszerű javítása gyorsan és pontosan legolcsóbban eszközöltemek Ladányi puskművesnél, Debreczen, Piac-utca 83. sz.

OLTOTT ÉS DARABOS MÉSZ, ce-ment, gipsz, betonhomok legolcsóbban Barthánál, Ispotály-utca.

ELSŐRENDŰ nagyméretű cseretégla nagyobb mennyiségben gyári áron alui kis tételekben is eladó. Tele-418. 87

BŐRFEDÉLEMEZ, kátránypapír, el-szigetelő, fedőcserep legolcsóbban Barthánál, Ispotály-utca.

ECET ugorika elrakásához kitűnő minőségben gyári áron Királynál kapható. Degenfeld-tér 11.

TEJ téli, nyári kihordásra most leköt-hető gazdaságtól Verbőczy-utca 3. 422

OLCSÓ VEGYES DESZKA és fém ki-sebb tételben is Barthánál, Ispotály-utca.

A LEGJOBB aromás, zamatos kávék frissen pörköltve Királynál kaphatók. Debreczen, Degenfeld-tér 11.

KIRÁLYBALZSAM békebeli minőségben ismét kapható: Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárában. 97

MODERN telehálószoba, fekete tölgy ebédők, garderozszekrény nagyon olcsón eladók. Hatvan-u. 34.

ZÖLDFÁ-UTCA 11. számú ház el-adó. Értekezni Váriusnál, Piac-u. 16. sz.

PORCELLÁN üvegekészletek, vázák, dísztárgyak, auffsatok, alkalmi aján déktárgyak legolcsóbban Kocz-nál, Kálvintér. Tanuló felvétetik.

KOCSKENŐCS, gépolaj, gépzsír, hengerolaj, egyéb festék- és lak-árúk Weisz festéküzletében, Hat-van-u. 8.

VILÁGHIRŰ Gyukits kalapok leg-szebb választék Frank Imrénél, Piac 43.

FÉRFIRUHA, jókarban levő eladó. Deák Ferenc-utca 17. 428

ELADÓ egy jókarban levő, 6-os Ni-cholson gőzcséplő garnitúra, Csép-léssel, üzemben megtekinthető. Az állomásnál csépl. B.-Derecske 395. szám. 418

DEBRECENI vas- és rézbutor gyárt-mányok beszerezhető Tóth Gyula és Sesszina cégekénél, vagy közvetlenül a gyárban, Ispotály-utca. Telefon 646. Gyári árban.

KOVÁCSOKNAK, lakatosoknak va-eat, lemezt és öntés legolcsóbban számít Bakos vaskereskedése, Csapó-utca 88.

CSAPÓ-UTCA 67. Bálint József asz-talos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron.

KENYÉRÁRAK: Középbarna kenyér: 3600.-, Fehér kenyér 4600.-, Ki-rálykenyér 5200 kg.-ként, két kilós adagokban kg.-ként 200 K-val drá-gább. Tiszvizeknek blokkra 200 K árengedmény. Korona kenyérgyár. 319

RÉSZELETFIZETÉSRE! Pálmaféző, mosó- és lekvártöltőzőstök legolcsóbban kaphatók részletfizetés-re is Mánlokó rézművesnél Deb-eczen, Arany János-utca 13. szám alatt. Telefon 12-42.

OLCSÓ szappanjá lesz, ha kitűnő minőségű zsírosszóda nagyon olcsón Stern festéküzletében veszünk. Bikával szemben. 359

URADALMI TEJ, mézes üvegek, használt, tornyos tűzhely jutányos áron: Kandia-utca 6. sz. alatt kapható. — Ugyanott uradalomhoz szakácsnő felvétetik. 421

SESTAKERTBEN Andrassy-utca 868 négyszögletes jó termő szőlő 2 szoba konyhás lakással, gyümölcsös-sel, terméssel azonnali beköltözésre el-adó. Dezső László, Kossuth-u. 18. 425

DEUTSCH LAJOS fűszerüzletében idei szárított gomba kapható. 434

TEPLOMI ÜLŐHELY, irodaberen-dezés, képek, velenyezi tükrök, lég-szekrény eladó. Cím a Debreczeni Független Ujságnál. 440

SUGÁR permetező maidnem ui álla-potban eladó. Dezső, Kossuth-u. 18. 429

FÉRFI vászon kalapok, sapkák leszá-lított árak mellett Frank Imrénél. 443

ELADÓ az Ungvári-kertben egy hold prima szőlő. Értekezni Csap-u. 35. Hentes üzletben. 351

ELADÓ ház Böszörményi-ut 8. sz. — Beköltözhető három szoba, hozzá-tartozó mellékhelyiségekkel, istálló-val, az egész udvarral. Értekezni a tulajdonosnál a helyszínen, vagy Szent Anna 4. Hock iroda. 353

NŐI, férfi és gyermek harisnyák, kez-tűk, rövidárúk és mindennemű sze-bőkellékek a legolcsóbb árban Bani és Petrik rőtös- és rövidáru üzleté-ben, Szent Anna 5. 354

EGY HOLD szőlő az Ungvári-kert-ben eladó. Értekezni Nyil-u. 27. 392

ELADÓ egy 150 magas, 100 szé-lemezett rámas tükrök, 10 kilós mér-leg, egy vasgály. Zápolya-utca 3. 393

ELADÓ komplett fehér háló, ebédők asztal, hat börszékek. Hadházi-utca 5. sz. 394

zi- n ett.

nk

naért. skodunk zenben, sben, a njék.

aranyért magas árat le arany. alakítást árban és sz. Mihály Debreczen

SOK 2 évi évélhívásra aranyot, több árban Piac-utca

et mennyi-trágyagyár. on 629. 317

titő kizárá-szadás. 287

Mert a toln-e fizeti a len-utca 54. 420

eli 3-400 ret. Dezső.

és szeszpar: 8 8. 8 205 310 802 180 44 45 44 175 180 178 20 29 21 650 58 56 15 16 12

Hodák és gyógy-fürdők: 15 185 305 155 35 37 85 30 34 88 18 16 15 50 55 50

inféle vállalatok: 18,5 14 18. 72 79 74 9 9 9 460 470 480 12 10 24 26 25 5 54 60 58 125 120 48 900 975 970 28 24 26 25 3,25 5 4,5 240 245 260 245 240 280 280 240 850 880 826 280 200 220 26 24 25 24,5 176 170 185 172 62 62 6 5 6 22 5 28 22 5 22 22 18 18

Elvételii jogok: 1 1,05

ulius 24-ére százalék

**CIMBALOM** eladó olcsó árért vagy bérbé kiadó. Péczeli-u. 5. 395

**ELADÓ** Széchenyi-ut 29. és Böszörményi-ut 42. sarok telkek. Értekezni Kossuth-utca 22. szám. 407

**VÁLYOG** eladó. Postakert, Gyár-utca 9. b. 409

**LIBAKERT**, Szeffü-u. 39. számú egy-szoba, konyhás ház 120 négyzetű telkekkel eladó. Lakás beköltözhető. Ifj. Zelinger. 410

**MUSKOTÁLY** enni és befőzni való körte van eladó. Simonffy-t 18. b. 411

**TAKARÉKTÜZHELYEK** készen kaphatók, megrendelésre készítenek. Lakatosnak tanuló folyószek. Kandia-u. 15. sz. 413

**HÁZAT**, lakást, butorozott szobát bármilyen árut eladni, vagy venni akar, bármint bérbeadni, vagy bármily bérletet keres, forduljon bizalommal Berkovits ügynökkézi irodához. — Előjegyzésben családi házak, üzletek, kocsinák, lakások. Kétszobás szép lakásom elcserelem központban kisebbért is. Haló-u. 16. 414

**KERESLET****Aranyat,**

ezüstöt, briliántot, hamis fogat vesz Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. I. em.

**EGY KIFUTÓFIU** felvétetik Herskovic Jenő gyümölcs- és cukorkakereskedésében. Hatvan-u. 6. 325

**KIFUTÓ** fiu felvétetik Merinó posztókereskedelmi r. t. Piac-utca 49. 369

**HÁZTARTÁSOM** vezetésére keresek intelligensabb nőt, ki egy kis cseléd segítségével minden házi dolgot elvégz. Jól kell tudni főznie és egy kicsit érten a varráshoz. Jelentkezni Király üzletében. Dégenfeld-tér 11. sz. 361

**PINCÉRTANULÓNAK** ügyes fiu felvétetik az Angol Királynő Éttermében. 33

**TANULÓT** fizetéssel fölvesz Király István fűszerkereskedő. Debrecen, Dégenfeld-tér 11. sz.

**TANÁR** középiskolai tanuló teljes ellátásra elfogad. Cím a Debr. Független Újság kiadóhivatalában. 20

**BÉRETTYÓUJFALUBAN** mosógépekkel felszerelt mosodához szaképzett társat keresek. Értekezni Vitáriusnál, Piac-utca 16.

**VARRÓNÓVEL** társulok modern lakásban. Érdeklődni lehet Fűvészkert-u. 12. II. 297

**VARRÓNÓK** felvétetnek munkás fehérművarráshoz. Csak gyakorlatot. Révész áruház. Csapó-u. 21. 306

**FÜSZERKERESKEDŐ** segéd megfelelő alkalmazást keres. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában. 308

**EGY** tanuló felvétetik Nagy és Zsurza fűszerkereskedők. Árnád-tér 39. 310

**CIPŐFELSŐRÉS** ragasztó felvétetik Boldogfalva-u. 2. Barna. 311

**MANIKÜRÖS** kisasszonyt felvesz „Parfümerie Ilona” Szt. Anna-utca 1. szám. 106

**Nyomdász tanulóknak**

két középiskolát végzett fiu felvétetik Hegedüs és Sándor r.-t. nyomdájában, Piac-utca 49. szám (második udvar).

**BUTOROZOTT** szobát konyhával keresek. Ajánlatokat a Hajdúföld kiadóhivatalába „Vidéki” jellegre kérek. 426

**EGY** kismunkás magyar-szabó segéd felvétetik Homokkerti, Szabó Kálmán utca 12. 417

**TÖBB** évi gyakorlattal bíró gazdálkodó izraelita gazdaságban állást keres. Cím a Debreczeni Független Újság kiadóhivatalában. 439

**ÁLLÓIROASZTALT** használtat megvételre keresünk. Mayer és Moller Rt. Ferenc József-ut 42. 435

**FEHÉRNEMŰ** varró- és tanulóleány felvétetik Széchenyi-u. 7. sz. 433

**MANIKÜRÖS** kisasszonyt azonnal felvesz egymillió korona havi fizetéssel Horváth Sándor „Elite” illatszertára Csak elsőrendű munkaerőkre reflektálnak. 432

**KÖNNYEBB** irodai alkalmazást keres kezdő leány, aki gépirást is tud. — Megkereséseket „Kezdő” jellegre a kiadóhivatalba. 405

**VARRÓNÓK** fehérmű varráshoz felvétetnek. Fehérmű vállalatnál. — Széchenyi-utca 30. 412

**SZOBA**, konyhát butorozva keresek jószágtartással, magas díjazással. Lázár, Aitó-utca 10. 355

**INTELLIGENS** német nő, ki varrni tud, nappali foglalkozást keres. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában. 398

**IRODAKISASSZONYT**, ki gépirásban is jártas, felveszünk. Egyetem építkez. vállalat. Nagverdó. 390

**KOCSIST** lakással és koszorukötő leányt felvesz Csirka temetkezési vállalat. 400

**EGY** férfi szobatorás keresetetik. Maróthy György-u. 37. 401

**NÉMET** nevelőnőt (kisasszonyt) felveszünk öt éves fiugyermekhez. — Markovits, Hatvan-utca 13. 430

**PÖTÉREN** lakó úri család kisleányt iskoláévre ellátásra elfogad. Cím a kiadóban. 438

**VEGYES**

**KENYERET** 450 K-ért sütünk délelőtt 7 órakor, délután 2 órakor. Korona kenyérgyár. 320

**CSENDŐRSÉG** fizelmébe! Kiss Bertalan polgári és egyenruha szabó. Pesti-u. 9. sz. alá helyezte át műhelyét. 322

**INGYEN** lakhat, ha elcsereled modern négy szobás lakást nagyon szép három szobás kerti lakással. Cím a Debreczeni Független Újság kiadóhivatalában n.

**ELSŐRENDŰ BERLINI SAPKAKÉSZÍTÉS**. Mindenféle civil sapkák, gépelt kalapok legszebb kivitelben készülnek, finom sapkák készen is kaphatók. Wallerstein Antal sapkakészítő. Széchenyi-utca 16., kereszt-épület.

**FÜLÖP MIKLÓS** vízvezeték-szerelő és bádógosmester. Csapó-utca 3. Telefon 917.

**DEBRECZENI ÜVEGCISZOLÓ TÜKÖRÁRUGYÁR ROTHMANN ADOLF** Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készít mindenféle tükröntést és csiszolást.

**VIZVEZETÉKSZERELŐ** munkát — szakszerűen készít Fülöp Miklós, Csapó-utca 3. Telefon 917.

**SAPKAKÉSZÍTÉS PIAC-u. 6.** Schön csemegeüzletében. Mindenféle civilsapkát legszebben, legolcsóbban készít a Sapkaüzem. Kész sapkák raktáron. Gépelt kalapok készítését és vasalását vállalja.

**FÜRDŐBERENDEZÉS**, vízvezeték csatornázást és egészségügyi berendezéseket iótállás mellett vállalok. Javítások szakszerűen és pontosan készítetnek. Kovács Gyula, Szent Anna-utca 2. Tanuló felvétetik.

**Plisse. Gouvre.**

Gépszurozás: ruhára szélesen, zsebkendőre és fehérműre keskenyen. Gomblyukázás gépen. Gombbehúzás. Ruha és fehérmű hímzés. Előrajzolás. Montrozást vállal Szilágyi, Széchenyi-u. 1.

**„ELEKTRA”**

érett. Gold Sándor.

**Villamosság**

és erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2. Telefon 895. Vállalja községek, uradalmak, tanyák villamos berendezését, önálló áramfejlesztő telepek építését és mindennemű e szakmába tartozó javításokat és szereléseket a legújításosabb árak mellett. Tervek és költségvetések díjmentesen. Elsőrendű szakmunkások.

**LIENER BÉLA** fényképezési műterme állandóan nyitva, vasár- és ünnepeken is.

**VANGOR ANTAL** épület- és butor-asztalos készít és javít minden e szakmába vágó munkát mérsékelt ár mellett. Csapó-utca 9.

**IZZADÁS** ellen „Antisanol”. Hatásban biztos, használatban kellenemes. Annyival gyógyszerár készítménye.

**BÖRKEZTYÜKET, szőrméket, férfi és női ruhákat** fest minden szívre tisztít és mos. kifogástalanul, legolcsóbban Libády kelmefestő Debreczen, Péterfia 4.

**VALLALOK** gépszurozást, ruhahímzést, kézimunka előrajzolás. — Nagy Gyula harisnya üzlet. József kir. herceg-utca.

**EDISON** elektrotechnikai és rönzműves iparvállalat, Széchenyi-u. 14 Vállal: villamos világítási berendezéseket, motorok, dinamók javítását, csillárok és szerelési anyagok legújításosabb szerzési forrása; évi jókarbantartást vállalunk. Gay és Ehrlich.

**MINDENNEMŰ** kocsik javítását, tartós fényezését, uzgyszintén kárpitozását, új kocsit megrendelését ajánljuk. Oláh Zsigmond kocsigyártó, Rákóczi-u. 11.

**VILLAMOS** motor készüléket, új tekeréselt készit, javit, átalakit Kovács Lajos elektroműhelye Kossuth utca 29. Tanuló felvétetik. Telefon 1170. sz.

**LENGYEL** fest, tisztit legolcsóbban és legszebben férfi és női ruhákat. Csapó-utca 28. és 95.

**JÖN** a vadászati évad! Vadászok jól teszik, ha fegyvereiket már most beadják rendezéshez végezt Ladányi puskaműveshez. Debreczen, Piac-u. 83.

**MEGRENDELÉSRE** finom öltöny másfél milliótól, fazondíj négyszázertől. Piskolthy uriszabó üzletében. Kossuth-utca 58. sz.

**CSAPÓ-UTCA 15.** Kormos József vasüzletében szerezhettek be legolcsóbban vaságvák, mosdó-állványok, zománcozott edények, mindenféle gazdasági eszközök, vasárúk, sziták, rosták, kátrány és aszfalt tető-lemezek. 100

**SÉRVKÖTŐT**, haskötőt, gumiharisnyát, ferde növényi gyermekeknek egyentartót, müllábat, mükezet, járógépet készit Vitárius. Piac-u. 16. Alföldi-palota.

**SZABÓ JÁNOS** uridivat szabóságában (Püspöki-palota) készit elegáns férfiruhákat a lehető legolcsóbb árban. Tisztviselő öltönyöket árengedményvel. Ugyanott civil- és egyensapka üzem.

**KLINGER JÓZSEF** cimdöstő Debreczen, Piac-utca 38. Telefon 12—10. Vállal modern cimdáblafestést, mázolás. Jutányos árak, pontos kiszolgálás.

**HALLÓ!** Halló! Paha gyermeklehdákat kökeményvé készit Aszódy, Dégenfeld-tér 11. sz. 134

**„BÉLYEGOTTHON”** Fűvészkert-u. 14 Külföldi bélyegek eladása reggel 9—2-ig. 137

**USZÁSTANÍTÁS** szakszerűen a Belvárosi gőz- és kádfürdőben Pásti-utca 8. 141

**TISZTVISELŐK** találkozó helye Albert Étterme a Városháza utcán. Naponta friss menük, zónák, fajborok és jó sörök. Tessék megpróbálni. 145

**POLOSKAIRTÁST** felelősséggel vállal vidékem is Ráthonyi Gábor m. kir. szab. féregirtó. Eötvös-u. 118. 146

**FÉNYKÉPEK!** arcképes igazolványba, utlevélbe legolcsóbban Takács Vince fényképésznél. Csapó-utca 16. 233

**BÁDOGOS** munkákat épületeken és konyhaedények javítását elvállalok. Özv. Böör Ferencné, Széchenyi-utca 1. sz. 427

**FIGYELEM!** Győződjön meg, hogy clesón és szépen csak akkor ruházódhatik, ha Klein Lipót rőtös posztó és kész férfiruha üzletében vásárol. Mérték utáni szabóság. — Dégenfeld-tér 8.

**KÖNYVELÉST**, gépirást, vagy egyéb irodai munkát vállalok. Cím a kiadóban. 423

**EGY ÜZLETHELYISÉG** augusztus hó elsejére kiadó. Simonffy-utca 19. 436

**MINDENFÉLE** bádogos munkákat olcsón vállal Auspitz bádogos, Rákóczi utca 1. 3444

**LEGKELEMESEBB** szórakozás az olvasás. Iratkozzon be a Modern Kölcsonkönyvtárba, ahol az összes könyvudonságokat megkapja, könyv csere naponta. Könyveket kívánatra házhoz küldjük. Tagdíj havi 15000 betét 25000 korona. Piac 58. udvarban. 437

**ANGOL** órákat adok egy arany koronájával. Cím a Független Újság kiadóhivatalában. 431

**IRÓGÉPEKET**, varrógépeket jótállással javit Mechanikai műhely. Csapó-utca 19., az udvarban.

**MŰVÉSZI** fényképek, levelezőlapok, utlevél és igazolvány képek Varga fényképésznél készütnek. Piac-utca 43. 3445

**FÖTÉRNÉL** 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás átadó vagy Csapó-utcaival elcsereendő. — Értekezni Hatvan-utca 20. rövidáru-üzletben.

**LAKÁSCSERE!** Széchenyi-utcai 4 szoba, fürdőszobás elcserehető Csapó-utca mellett 2 szobás fürdőszobás lakásért. Piac-utca mellett 2 szobás belvárosi két, esetleg egy szobásért. Hock ingatlanforgalmi iroda. Szent Anna-utca 4. 352

**VILLAMOS** motorokat, dinamókat és mindenféle készülékeket javit, tekeresel Elektrotechnikai vállalat. Csapó utca 19. udvarban.

**EGY** szép utcai butorozott külön bejárta szoba azonnal kiadó. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában. 396

**GYERMEK** mellé vagy kis családhoz adnám 13 éves leányomat. Cím a kiadóban. 397

**FÖLDET** részes művelésre költsnek, tartalépnak azonnal adok Nagyerdőnél, Komlósi-ut 16., felső villa. 402

**KÖZÉPISKOLAI** fiu tanulókat teljes ellátásra elfogadok. Özv. Rédeyné. Csillag-utca 37. 403

**LAKÁSCSERE** egy szoba, konyha, fás kamarás lakásom elcserelem hasonlóval. Árnád-tér 15. 404

**KIADÓ** 3—4 szobás lakások Kossuth-utcan épülő bérházban. 406

**INTELLIGENSEBB** özvegy elmenne gazdasszonyknak vagy öregebbhez gondozónak, esetleg kiszolgálni itál, vagy kenyér, liszt üzletbe gyakorolt. Leveleket Egyetértéshez „Komoly özvegy. 408

**SCHAFF JÁNOS** tánciskolájában, Royban az új tanfolyamra beiratások még elfogadhatók. 415

**DELEJYUJTOK**, feszmérőket gyárt, javit, vesz, elad, cserél. — Bosch-dinamók, Bosch-gvrtványk, Bosch-mágnes, Bosch-accumulator és minden tartalék-alkatrészek. Zenit carboratorokat stb. előnyös árban szállit Földvári Debreczeni I. Elektrotechnikai Gyár. Széchenyi-utca 55. Telefon sz. 168.

**ÚJ ÜZLET!** Csapó-utca 54. sz. (Kölcsev-u. sarok) Czegeledi I. uri fodrásznál borotválás 2000, hajvágás 3000 és 5000 korona. Tessék meggyőződni. 366

**MUTASSA MEG** rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében. Darabos-utca 18. (Kolléimn mögött).

**GYERMEKFÉNYKÉPEK**, elsőrangú művészi kivitelben készülnek Ruzsckánál, Piac-u. 32.

**MÁTHÉI JÁNOS** vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata Elvállal vízvezeték, csatornázás, rözfűtés, fürdő és egészségügyi berendezések s mind e szakbeli javításokat. Kívánatra költségvetések és tervek készíttetnek. Raktáron tartszavattvuk angol klozet és fürdőberendezési tárgyak. Iroda és műhely Csapó-utca 24. Telefonsz. 3—21.

**Ócska ólmot vesz** Hegedüs és Sándor rt. Piac-u. 49., második udvarban.

**Menekült órák** szakszerűen meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi-u. 36. sz.